

## 沙澧龙舟竞渡 市民大饱眼福

□本报记者 杨光 尹晓玉

4月30日上午,沙澧河交汇处欢声阵阵,备受市民期待的第二届龙行中原河南省全民龙舟大赛暨2019漯河龙舟公开赛正式开幕。来自漯河境内外的75支参赛队伍参加7个组别14个项目的比拼,选手们劈波斩浪、竞渡争流,为观众奉献了一场龙舟版的“速度与激情”。

### 龙舟公开赛 沙澧河开赛

本届龙舟赛由市人民政府主办,市文化广电和旅游局、市沙澧河建设管理委员会承办。首先进行的是龙舟点睛仪式,按照传统习俗,用朱砂为“龙”点睛。

上午10时许,伴随着两岸观众的欢呼声,鼓槌落,船桨起,河面上四条龙舟两侧水花四溅,你追我赶,如同一条条橘色的“长龙”向前快速“游动”,争先恐后地冲向终点线,“千帆竞渡、百舸争流”的画面精彩上演。

龙舟赛的间隙,主办方还给市民带来了百人龙舟巡游、水上飞人表演、高空跳伞表演等精彩节目,点燃了观众的激情。

其中最精彩的就是跳伞表演,当天能见度不高,跳伞运动员从1000多米的高空跳下后,徐徐降下,运动员们有的身披国旗,有的身穿彩衣,身后彩带飞舞,如同“仙女下凡”还有的选手在空中放出礼花,“礼花飞舞”的场景让人眼花缭乱。

“这是第一次近距离观看跳伞表演,没想到这么震撼,跳伞运动员真勇敢,我都忍不住流泪了。”市民杨秋云激动地说,“五一”放假在家门口看比赛也是很好的选择。

记者了解到,这次跳伞的运动员中,还有漯河籍选手,他叫孟龙祥,2017年从漯河市体校输送到河南省跳伞队。

市体校教练刘彪告诉记者,孟龙祥曾经在市体校训练空手道,身体素质较好,被输送到河南省跳伞队,如今已经



几条龙舟在沙河上激烈比拼。

本报记者 杨光 摄



比赛间隙上演高空跳伞、水上飞人等节目。本报记者 杨光 摄



龙舟赛观众。本报记者 杨光 摄

是主力队员,取得了不少成绩。孟龙祥在2017年亚洲跳伞锦标赛四人造型破全国纪录,2018年第三届风洞跳伞世界杯比赛中又打破亚洲纪录。

### 三天比拼 各组冠军出炉

经过激烈角逐,5月2日上午,龙舟赛进入决赛。精英选手之间的对决,让比赛进入白热化,也更加精彩。选手们铆足了劲,每一桨都用尽全力。

经过一上午的比拼,各组冠军水落石出。

最终,市城乡一体化示范区代表队获得机关混合组、机关女子组、机关男子组、社会女子组四个组别的冠军,亿通龙舟队获得社会男子组冠军,漯河实验高中队获得高中男子组冠军,漯河市十四中学队获得初中男子组冠军,郾城二实验一队获得初中女子组冠军,中国护士一队获得大学女子组冠军,筑梦漯医队获得大学男

子组冠军,郑大体院龙舟队获得男子专业组冠军,诺亚方舟队获得亲子组冠军。

获得冠军的队伍不仅有现金奖励,还乘坐龙舟参加水面巡游。手拿着沉甸甸的奖杯和奖品,他们高兴得合不拢嘴。获得大学生男子组冠军的“筑梦漯医队”队员杨飞告诉记者,他们是漯河医专的学生,为了能在比赛中取得好成绩,已经训练了一个月,每天要在河面上训练2个小时。“想要取

得好成绩,大家的动作、用力高度都要保持一致,更需要大家团结。冠军是大家共同努力的结果。”杨飞说,通过比赛,同学们也收获颇多,更懂得合作的重要。

“赛龙舟是有着悠久历史的民俗体育活动,体现了中华民族同舟共济、团结拼搏、奋勇争先的精神。划龙舟既能锻炼身体,也是感受传统文化,是一个非常好的项目。”参与比赛的苏志翔说,第一次参加龙舟赛,虽然没有获得冠军,但能感受比赛氛围还是很有意义,希望明年还能参加。

### 市民兴致勃勃观看比赛

4月30日至5月2日,沙澧河交汇处观看龙舟比赛的市民络绎不绝。大家拖家带口,扶老携幼,兴致勃勃欣赏这一场体育视觉盛宴。市民们边看比赛边讨论参赛队伍的发挥,还不停用手机拍照发朋友圈。有些市民还带着相机和望远镜,便于仔细观看,纪录精彩瞬间。

“我先拍几张花絮发朋友圈,一会就在家庭群里直播比赛。”4月30日上午8点,比赛还没开始,家住铁东的翟电胜就坐公交车来到现场。现场已有不少观众,他费了半天力气,才找到一个合适的观看位置。“以前没有亲眼看过龙舟赛,听朋友说特别有激情,一大早就赶来了,还带了望远镜呢。”翟电胜笑着说。

(下转03版)

### 天气预报

今天 多云到阴,局部有阵雨  
15°C~27°C  
明天 阴到多云,东北风4级  
15°C~21°C  
后天 阴到多云,局部有阵雨  
13°C~18°C

市气象局提供

全力办好食博会  
助力漯河更出彩  
Luohé Expo  
China · Luohé Food Expo

距第十七届中国(漯河)食品博览会开幕  
还有11天  
Luohé Expo  
China · Luohé Food Expo